

他把50年时光奉献给了山东足球

——走近培养出张琳芃、郑铮、张弛等人的功勋教练韩同江

7月15日,欧洲杯、美洲杯大幕落下。上午9点多,槐荫区大金庄小学操场上,一群五六岁的孩子在认真练习着盘带,旁边1名头发花白的老者,对孩子们进行着指导。老人名叫韩同江,他把50年时光奉献给了山东足球,他也是张琳芃、郑铮、张弛等人的授业恩师。训练间隙,记者对韩同江进行了采访。

用的就是有特点的队员

时间拉回到6月10日,2024首届全国友好城市(70+)老年足球赛在青岛汇泉壹号足球场拉开大幕。王俊生、容志行、马永安这些中国足球名宿都来到现场参加开幕式。但参赛的上海队中,一名78岁老者却吸引了人们更多的目光。国作金、汤乐普、杨为健、王东宁、刘乐阳、左文清等足球教练都专门来到场地边看他比赛,赛后还请他吃饭叙旧。当大伙疑惑老人身份的时候,青岛西海岸足球俱乐部一线队技术总监兼青训总监杨为健给大家解开了谜团:“韩同江老师当年把我们这批队员选进山东队,没有他就没有我们的今天,我们的足球起点就是从他开始!”

1946年出生的韩同江告诉记者,他的祖籍是山东泰安,出生在上海杨浦区,家中兄弟5人,自小都喜爱足球,他们之间的相互切磋成为他人生第一堂“足球课”。小学毕业的时候,韩同江进入上海市少体校接受正规足球训练。

速度快、脚法细腻,球员时代的韩同江有着典型南派球员特点。1963年,他作为优秀足球人才被山东队引进。那时候只有17岁的他怎么也没想到,自己在山东一待就是50年。

“踢球的时候在山东队很快乐,踢了差不多13年,等到1976年的时候,领导跟我商议,让我担任教练,先从梯队选材开始。我一站就来到了青岛,在这边前前后后待了1年多的时间。”回忆起几十年前的事,韩同江依然记忆犹新。他带走的第二批足球



韩同江仍活跃在绿茵场上。

少年就包括杨为健、刘乐阳、汤乐普、李春乐、李强等,将近10人。后来,其中的大部分人都入选过各级国字号球队,不少人还成为国家队的成员。此后,韩同江又多次来到青岛为山东省队选拔优秀后备人才。

彼时的韩同江不过30岁。“我是第一批被韩选中带到山东队的,那时候韩导很年轻,做事认真负责,对我们这些孩子非常好,可以说,我们这些人能走上足球道路首先就要感谢韩导,他是我们的领路人,没有他就没有我们的今天。”杨为健回忆起1978年被韩导带到山东队时的场景。

“我那时候选材,不会特别去关注孩子的身体条件,主要看的是有没有特点,我用的就是有特点的队员,这是我的选材标准。”韩同江说。

想看看世界足球的发展情况

球员时代虽然没有取得太多辉煌成绩,但韩同江在教练员岗位上成绩斐然。

除了发掘年轻才俊外,他先是以助理教练的身份帮助山东队在1979年获得了全运会冠军,那也是山东足球历史上首个全运会冠军。后来,韩同江成为山东足球队的执行教练,1990年,他又成为山东女足的助理教练。1995年到1996年,他成为山东泰山二队的主教练。1997年,韩同江短暂离开了山东前往江苏,成为江苏加佳队的助理教练。随后,韩同江又北上成为北京体育大学大华邦足球队的主教练。

在54岁那年,韩同江前往美国,当上了纽约华联足球队的主教练,而后又成为纽约狼队的主教练。“我们这代人对世界不是很了解,我想去外面见识见识,看看世界足球的发展情况。那时候的美国足球界就做了很多实际的调研,制定了很多务实的政策,保证足球能够按规律发展,这也是他们能够始终进步的关键。”

2003年,回国的韩同江又回到了山东,成为鲁能足球校外培训营的总教练,这

一干又是10年。2013年,韩同江才回到上海,这一年,他67岁。从17岁离开上海,到67岁回到上海,韩同江将自己人生最重要、最美好的50年奉献给了山东足球。

希望中国足球能快点走出低谷

“我这辈子肯定是离不开足球了,我一直保持训练,我们家还有家庭足球队呢,我最大愿望就是中国足球能快点走出低谷。”与足球打了一辈子交道的韩同江虽然已近耄耋之年,但身体依旧硬朗,他告诉记者,每周仍然坚持锻炼3到4次。除了每周坚持训练外,也经常参加老年足球赛。此外,他还在继续着自己的教练生涯,不少业余足球队聘请他作为教练,每周也会带队打比赛,“现在的生活非常幸福。”韩同江对于能够继续自己的足球生涯感到很满意。

当年韩同江从青岛带到省队的孩子,大部分都拥有了非常成功的足球生涯,其中包括国作金、汤乐普、杨为健、张琳芃、郑铮、张弛等人,这足以证明他挑选足球人才的眼光与独到之处。说起其中的秘诀,韩同江表示,自己选材,对于孩子性格特点特别关注,尤其是要放大队员的技术特点。“像郑铮左脚技术突出,我就一直告诉他要坚持自己的特点,一定能踢出来!”

对于刚刚结束的欧洲杯和美洲杯,韩同江说自己也会抽时间看,只是不能熬夜看直播只能看录像回放了。他认为从从他的队伍中能发现我们培养队伍不足之处。“培养足球人才不能急功近利,得按足球规律办事,现在中国足球处于低谷,与前些年太急于出成绩有很大关系。我们那个年代做教练,真的是踏踏实实去做好每天的训练,一般都是每天3练,基本上都是天不亮就开始了。现在的队员缺少特点,也缺少训练。”但他认为,中国的足球还是有希望的,“只要有人沉住气,将基层足球搞好,形成人才储备的金字塔,加强有针对性的训练,男足再次闯入世界杯决赛圈是早晚的事!”(本报记者 韩磊)

每周五、周六晚上公益播放

来泉城公园看电影吧



本报7月17日讯 记者今天从市公园发展服务中心获悉,作为“泉”在济南过暑假系列活动之一,泉城公园消夏电影季将于

本周五正式启动。7月19日至8月24日每周五、周六19:30,泉城公园生态演艺广场开展电影公益放映。本周五播放《熊出没》,本周六播放《奇迹笨小孩》。

此外,现场还将设置消夏市集,观影必备的爆米花、冰激凌、棉花糖,还有非遗文化漆扇、动感皮影、翻花、糖画等一应俱全,为您的夏日夜生活提供多样体验,拉满仪式感氛围感。

7月19日至8月24日,无论市民,还是外地游客,都可以在每个周五、周六的晚上,选择到泉城公园消暑纳凉,坐在树木环绕中的生态演艺广场,伴着夜晚清涼的微风,与亲朋好友免费观看一场露天电影,沉浸式感受独属于夏日的美好时光。(济南报业全媒体记者 杨璐)

幽门螺旋杆菌

人群感染率近50%

专家建议:使用公筷可以解“幽”

幽门螺旋杆菌是已知伴随人类历史较长的感染细菌之一,人类是幽门螺旋杆菌感染的唯一自然宿主,人类对幽门螺旋杆菌普遍易感。幽门螺旋杆菌感染相关疾病谱广,包括消化道和消化道的多种疾病,其中最常见的是胃炎、消化不良、消化性溃疡、胃癌等。

家庭内传播是新发感染和再感染的重要途径,家庭成员之间常见的感染途径包括共用餐具、咀嚼喂食、不良的卫生习惯等。感染后可能出现反酸、口臭、呕吐等症状。

我国幽门螺旋杆菌人群感染率近50%,不同人群感染率在35.4%-66.4%之间,成人感染率高于儿童。那么,如何预防感染幽门螺旋杆菌呢?专家建议,无论是家里家外,在多人共同进餐时,尽量养成使用公筷的良好卫生习惯,避免口对口喂食等行为,夏季尤其要注意少喝生水、少吃生食(如凉拌菜、七分熟肉)等,以有效减少幽门螺旋杆菌的传播。(济南报业全媒体记者 苏珊)

喝错可能加重中暑症状

藿香正气水你用对了吗?

炎炎夏日,藿香正气水作为“夏日良药”,适用于所有的中暑状况吗?作用有哪些?对于这些问题,记者采访了市第五人民医院临床药学专家。

藿香正气水能驱散脾胃、肌表之寒湿。对于室内温差大或喝冷饮吃凉果引起的“阴暑”,本质上是受了寒,可以使用藿香正气水。但是对于在户外高温环境下暴晒引起的“阳暑”,治疗应以清热泻火、养阴解暑为主,藿香正气水不仅无效反而会加重症状。

如果在炎热的夏季感冒了,但发热不明显,伴有食欲不振、腹胀、呕吐泄泻等症状,或是受寒邪侵袭而导致的感冒,像这样体内以寒湿为主的患者可以服用藿香正气水。此外,藿香正气水内服还可以促进消化,治疗眩晕、耳鸣、耳聋等;外用可以治疗皮肤瘙痒、湿疹、外阴瘙痒、消炎止痛等。

值得注意的是,藿香正气水含乙醇(酒精)40%~50%,若与头孢菌素类(如:头孢氨苄、头孢唑肟、头孢他啶等)等药联合使用,会出现双硫仑样反应。同时,不建议儿童、孕妇及哺乳期妇女使用。年老体弱者应在医师指导下服用。服用后不得驾驶机动车、车、船,不得从事高空作业、机械作业及精密仪器操作。(本报记者 邱天)

陈蒲梅开二度,克雷桑远射得手

4球大胜 泰山队“解压”

本报7月17日讯(记者 王蓓贝)今晚,山东泰山队在足协杯1/8决赛中客场挑战青岛西海岸队。凭借陈蒲的梅开二度,克雷桑的远射得手,以及对手的乌龙球,泰山队4:0轻松取胜,闯进足协杯8强。本场比赛不仅让球队晋级足协杯下一轮比赛,球队的压力也有所缓解。

由于近期球队状况不佳,泰山队已经连续多轮在联赛中未尝胜绩。本场与青岛西海岸一场定胜负的足协杯较量,泰山队

不容有失。尽管如此,球队主帅崔康熙还是大胆对首发阵容做出改变,卡扎伊什维利、克雷桑、刘洋、黄政宇、陈蒲、张弛、高准翼等带领于金永、阿卜杜肉苏力、贾非凡、买吾郎4名年轻队员出战,其中年仅20岁的门将于金永是首次代表泰山队出战。青岛西海岸在联赛中为保级而战,此番也派出替补阵容出战,外援也只有乌索尔一人进入首发阵容。

比赛中,整体实力占优的泰山队占据

比赛主动,在比赛第31分钟时由陈蒲补射得手。下半场,替补出场的彭欣力在第52分钟制造对手乌龙球,将比分扩大为2:0。第77和85分钟,泰山队陈蒲和克雷桑两度洞穿对手球门,最终将比分定格为4:0。

轻松战胜青岛西海岸,泰山队如愿闯进足协杯8强。值得一提的是,年仅20岁首次代表球队出战的于金永在门前高接低挡,力保球门不失,成为本场泰山队一大亮

点。比赛中,面对对手的攻势,于金永表现稳定,几次关键扑救实现了对对手的零封。

谈及于金永的表现,崔康熙说:“和门将教练沟通,认为这位球员有很好的技术能力。本场比赛虽然是杯赛,但是也是一场比赛,他展现了很好的状态,比想象的还要好,展现出很好的竞争力。”于金永的出色表现不仅给自己增添了更多信心,也将给球队中其他年轻队员带来更多勇气和自信。

在刚刚结束的转会期,泰山队不仅引进巴西中后卫马塞罗,同时也为包括何小珂在内的多名年轻队员报名。他们的加盟,不仅将为球队增添更多活力,同时也能让球队内部更具竞争力。或许在今年接下来的联赛中,买吾郎、于金永、何小珂等年轻队员将获得更多出场时间。

健身房关门“跑路”,消费者如何维权?

健身房突然关门“跑路”,高价购入的私教健身课程一夜之间打了“水漂”,这可怎么办?近日,长清区人民法院妥善审结一起因购买私教健身课程而引发的服务合同纠纷。

记者了解到,王某(李某母亲)为李某在某健身房报名减肥训练营,该健身房营业执照显示由盖某个人经营。2023年10月23日,李某在该健身房进行减肥训练时,其减肥教练刘某告知王某,李某现有训练营课程即将到期,王某决定继续为李某续费三期减肥训练营,每期28天,共计84天,价格为5540元,另需缴纳保险费53元,共计5593元。当日,王某通过微信向刘某转账5593元,刘某当即转入健身房账户。

2023年12月16日,该健身房关门放假,暂停营业,称年后开业,但是年后一直未开业,并于2024年3月15日注销工商登记,李某尚有52天训练课程未获得服务。王某多方打听,始终未能联系到该健身房老板盖某,无奈之下诉至长清区法院,要求该健身房退还剩余训练费用4428元,并支付相应利息。

法院经审理认为,某健身房于王某提起本案诉讼前注销,不具备诉讼主体资格,非本案适格被告。但《中华人民共和国民法典》第五十六条第一款规定“个体工商户的债务,个人经营的,以个人财产承担;家庭经营的,以家庭财产承担;无法区分的,以家庭财产承担”;《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民事诉讼法〉的解释》

第五十九条第一款规定“在诉讼中,个体工商户以营业执照上登记的经营者为当事人;有字号的,以营业执照上登记的字号为当事人,但应同时注明该字号经营者的基本信息”,故个体工商户的债务以个人或家庭财产承担,字号是对当事人主体名称的表述,注销与否,不影响责任主体的确定,即经营者盖某系责任主体。

王某向某健身房缴纳三期(共计84天)减肥训练营服务费,但某健身房在未通知原告情况下,突然关闭,致使李某剩余52天训练服务无法兑现,理应按比例退还李某相应服务费用,金额为3462元,退还责任主体为盖某。盖某未退还相应费用,给王某造成资金占用损失,应支付相应利

息。法院最终判决盖某返还王某训练费3462元,并支付相应利息。

法官提醒

办卡有风险,预付需谨慎。对消费者而言,在入会办卡时签订的合同、入会协议、付款凭证以及后续消费时打卡记录等都要注意留存,一旦遇到健身房倒闭或经营者跑路的情况,可向消协、市场监管等职能部门反映,在相关部门主持下协商调解。调解不成的,可依据有效证据向人民法院提起诉讼。健身房经营者也要诚信经营,遵守法律法规,尊重消费者的合法权益,共同营造一个健康、有序的健身市场环境。(本报记者 侯月)

(上接第1版)关键要抓住一个“实”字,落在一个“干”上,实现以学促干、服务大局。

市卫生健康委党组书记、主任马红薇说:“要把遵规守纪与敢作善为统一起来,把党纪学习教育焕发出的热情转化为干事创业的强大动能,以奋发有为的精神状态抓整改、优服务、提质效,不断提升群众健康获得感和满意度。”市卫生健康委聚焦主责主业,把党纪学习教育与开展医药领域腐败问题集中整治、大型公立医院巡查等工作相结合,全系统累计举办读书班30余期,各级党组织书记讲纪律党课310余次,组织开展警示教育参观活动覆盖1300余人,编制《“医路清风”典型案例汇编》,联合市纪委监委机关拍摄医药反腐警示教育专题片,用身边事教育身边人。会同市委组织部在全省率先出台《关于进一步加强市属公立医院党建工作的指导意见》,严格执行党委领导下的院长负责制,着力抓好公立医院高质量发展、国家中医药传承创新发展试验区建设等工作。

市教育工委突出正面引导和反面警示相结合,充分发挥警示教育基地作用,深刻剖析警示教育典型案例,努力把法律要求转化为内在追求。市教育工委召开专题会议认真剖析警示教育案例,各基层单位结合工作安排,组

织党员干部赴山东省廉政教育馆、济南第二监狱警示教育场所等实地接受警示教育,累计开展警示教育415场,组织警示教育基地现场教学83次,引导党员干部直面教训、反思教训、转化教训,扎实做好汲取教训的大文章。市教育局党纪学习教育工作专班胡延亮同志表示,市教育局紧扣党纪学习教育目标要求和重点任务,深入推进“泉心育人”廉洁文化品牌创建,进一步压紧压实基层党组织主体责任,引导党员干部在学纪、知纪、明纪、守纪中完善自我、率先垂范,为办好人民满意的教育提供坚强保证。

全市各级党组织坚持两手抓、两促进,坚持联系实际学,确保知行合一。

齐鲁理工学院坚持个人精读、专题研讨、党课辅导等多种方式,促进党员干部学纪知纪。该学院组织全体党员干部赴齐鲁银行廉洁文化展馆、钢城区基层党员干部廉政教育基地等警示教育基地参观学习,通过用身边事教育身边人,充分发挥反面典型的警示震慑作用,教育引导党员干部时刻绷紧党纪规矩这根弦,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。齐鲁理工学院党委书记徐淑凤说:“我们始终开展党纪学习教育作为重要政治任务,加强组织领导,周密部署安排,有力有序推进,结合

党员干部的岗位职责加强教育培训,全面深入细致自查自省,检视个人在遵守‘六项纪律’方面存在的薄弱环节,自觉用党纪党规校正思想和行动。”

莱芜职业技术学院将抓好党纪学习教育和推进学校高质量发展紧密结合、一体推进。与党风廉政建设责任落实有机结合,签订党风廉政建设责任书114份,与重点领域关键岗位专项监督检查,开展廉政风险防控提醒谈话260余人次。纪检监察干部送学一线,主动了解师生群众急难愁盼问题,开展学生心理健康工程专项监督,有效提升工作精细化管理水平。

实干担当建新功

大道至简,实干为要。衡量党纪学习教育抓得实不实、学得好不好,关键要看推动中心工作、促进事业发展取得的实效。

市公安局党委副书记、政委李海峰说:“公安机关作为重要执法力量,要不断加强警示教育,拧紧全面从严治党责任链条,以更高的政治站位守护安全稳定,以更实的工作举措服务中心大局,以更硬的纪律作风树立铁军形象。”市公安局高位推动、深学细悟,累计举办读书班187场次,组织讲授纪律党课970场

次,开展党纪培训620余场次,召开全市公安机关警示教育大会,全警观看《警钟》《歧途VI》警示教育片,编发《警钟送达》警示教育专刊,打造“沉浸式”廉洁教育基地,举办“党纪学习教育青年说”主题演讲等活动,教育全警把遵规守纪内化于心、外化于行。党纪学习教育开展以来,市公安局全警全力防风险、保安全、护稳定、促发展,侦破刑事案件7647起,侦办经济犯罪案件540起,避免挽损9.2亿元,以小切口为牵引集中整治群众身边不正之风和腐败问题。

市总工会将党纪学习教育与持续深化整治形式主义有机结合,深入查找工作中是否存在“文山会海”、“过度留痕”增加基层工作负担等突出问题,下大力气推进“数字工会”建设,进一步在数字赋能、简化流程、精文减会等方面探索路径和措施;将党纪学习教育与集中整治不正之风和腐败问题结合起来,确定今年为“服务深化年”,积极开展工会“数字大篷车”活动,打造“工事共办议事厅”、开展“送课下基层”活动等,把工会服务送到职工群众身边,打造党建引领基层治理工会特色品牌。

济南能源集团结合党纪学习教育,深入开展“支部建在项目上 党旗飘在工地上”实践活动,在项目攻坚一线建立党支部,同步将党

学习教育纳入党支部“七比两创”内容,结合学习型、实践型、业务型、攻坚型、廉洁型党支部创建,有效将党纪学习教育贯穿在项目一线,为项目深化重点任务攻坚提供坚强纪律保证。“通过将党纪学习教育与推进项目深化重点工作有效结合,项目攻坚一线的党员干部党性修养得以锤炼,作风建设得以强化,抓工作落实能力得以提升。”济南能源集团党群工作部潘国锋表示。

直奔基层,现场“把脉”。为确保党纪学习教育取得实效,济南市委党纪学习教育工作专班制定了常态化调研方案,组成调研组,联合行业系统主管部门,组织力量对15个区县(功能区)和市直部门单位、市属企业、市属高校、市属医院进行全覆盖督导调研。专班组织“回头看”督导调研,现场答复意见、指导工作,把握工作节奏,印发工作清单,督促各级党组织抓好落实,使督导调研的过程成为宣传政策、推动工作的过程。

只有把学和干紧密结合起来,把遵规守纪与敢作善为统一起来,才能引导党员、干部真正把思想和行动统一到全面从严治党的重大要求上来。济南市广大党员干部正以奋发有为的精神状态抓发展、干事业,汇聚起推动发展的强大合力。(本报记者 张茜)